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Политические индикаторы

Политические индикаторы
Электоральные рейтинги
Опрос «ФОМнибус» 2–3 марта. 204 населенных пункта,  
64 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы президента России. Скажите, 
пожалуйста, как, за кого из политиков Вы бы проголосовали? (Карточка. Один ответ.)
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Политические индикаторы
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Политические индикаторы

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять В. Путину?

В. Путин: рейтинг доверия
Опрос «ФОМнибус» 2–3 марта. 204 населенных пункта,  
64 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете В. Путину? (Карточка, один ответ.)

До 24 февраля 2008 г. вопрос задавался в следующей формулировке: «Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете президенту Россий-
ской Федерации Владимиру Путину?»; с 8 марта по 27 апреля 2008 г.: «Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете Владимиру Путину?»; 
с 18 мая 2008 г. по 13 марта 2011 г.: «Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете главе правительства РФ Владимиру Путину?»

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять  В. Путину?
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Политические индикаторы

Индексы  доверия  первым  лицам

Индекс доверия В. Путину

Индекс доверия Д. Медведеву
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Балансовый индекс доверия В. Путину

50 

данные в пунктах

Индекс измеряется в пунктах, и его значение может колебаться в пределах от 0 до 100 п. Значение индекса меньше 50 п. указывает на преоб-
ладание негативных оценок, а больше 50 п. — позитивных. Значение 50 п. показывает баланс положительных и отрицательных оценок.

Балансовый индекс доверия строится на основе двух вопросов:

«Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете В. Путину?»
«За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять В. Путину?»

По каждому из вопросов строится диффузный индекс, равный половине разности между долями положительных и отрицательных ответов, 
увеличенной на 50 пунктов. 

Балансовый индекс доверия является составным и получается сложением индексов по каждому вопросу и делением этой суммы на два.
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Политические индикаторы

Д. Медведев: рейтинг доверия

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете Д. Медведеву? (Карточка, один ответ.)

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять Д. Медведеву?

С 22 декабря 2007 г. по 24 февраля 2008 г. вопрос задавался в следующей формулировке: «Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете 
первому вице-премьеру правительства России Дмитрию Медведеву?»; с 8 марта по 27 апреля 2008 г.: «Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или 
не доверяете Дмитрию Медведеву?»; с 18 мая 2008 г. по 13 марта 2011 г.: «Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете президенту РФ 
Дмитрию Медведеву?»

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

2-3 марта  2013

Политические  индикаторы

Медведев

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять Д. Медведеву?
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2-3 марта  2013

Политические  индикаторы

Медведев

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять Д. Медведеву?
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Опрос «ФОМнибус» 2–3 марта. 204 населенных пункта,  
64 субъекта РФ, 3000 респондентов.



ДОМИНАНТЫ  ||  № 09  ||  07.03.2013  ||  © Фонд Общественное Мнение

6

К
л

ю
ч

ев
ые

 
индикато










р
ы

 о
б

щ
ес

т
в

енно



го

 мнени





я

Политические индикаторы

Балансовый индекс доверия Д. Медведеву

данные в пунктах

Индекс измеряется в пунктах, и его значение может колебаться в пределах от 0 до 100 п. Значение индекса меньше 50 п. указывает на преоб-
ладание негативных оценок, а больше 50 п. — позитивных. Значение 50 п. показывает баланс положительных и отрицательных оценок.

Балансовый индекс доверия строится на основе двух вопросов:

«Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете Д. Медведеву?»
«За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять Д. Медведеву?»

По каждому из вопросов строится диффузный индекс, равный половине разности между долями положительных и отрицательных ответов, 
увеличенной на 50 пунктов. 

Балансовый индекс доверия является составным и получается сложением индексов по каждому вопросу и делением этой суммы на два.

Индексы  доверия  первым  лицам

Индекс доверия В. Путину

Индекс доверия Д. Медведеву
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Политические индикаторы

данные в % от всех опрошенных

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную думу. 
Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

Рейтинги партий
Опрос «ФОМнибус» 2–3 марта. 204 населенных пункта,  
64 субъекта РФ, 3000 респондентов.

*	 Результаты в % от числа принявших участие в голосовании: «Единая Россия» – 64,3%; КПРФ – 11,57%; ЛДПР – 8,14%; «Справедливая Россия: Родина / 
Пенсионеры / Жизнь» – 7,74%.

**	 Результаты в % от числа принявших участие в голосовании: «Единая Россия» – 49,32%; КПРФ – 19,19%; ЛДПР – 11,67%; «Справедливая Россия» – 13,24%; 
«Яблоко» – 3,43%; «Патриоты России» – 0,97%; «Правое дело» – 0,6%.

Партии
Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную думу. 
Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)
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«Яблоко» 1 1 1 1 1 1 1 2 2 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
«Патриоты России» 1 1 1 1 <1 <1 1 <1 <1 1 1 1 1 <1 1 1 <1 <1 1
«Правое дело» <1 <1 <1 <1 <1 1 <1 <1 1 1 1 1 1 1 1 2 2 1 1 1
испортил бы бюллетень 1 1 1 1 1 1 1 1 2 2 2 2 1 2 2 2 1 1 1
проголосовал бы за другую партию 1 1 1 1 2 2 2 2 2 3 3

ЦИК:официальные результаты  
голосования 2 декабря 2007 г.

(% от общего числа избирателей)*

ЦИК:официальные результаты  
голосования 4 декабря 2011 г.

(% от общего числа избирателей)**
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Политические индикаторы

Отношение к политическим партиям
Опрос «ФОМнибус» 2–3 марта. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.

данные в % от всех опрошенных

К каким из перечисленных политических партий Вы относитесь положительно / отрицательно? 
(Карточка, любое число ответов.)

Отношение к политическим партиям 
Опрос  2-3 марта  2013  как  в  05_2013

"Единая 
Россия"
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"Справедлив
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"Яблоко"
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дело"

"Патриоты 
России"

ни к одной 
из 
перечисленн
ых

данные в % от всех опрошенных

положительно/отрицательно? (Карточка, любое число ответов.)
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Политические индикаторы

данные в % от всех опрошенных

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете партии «Единая Россия»?

Доверие партии «Единая Россия»
Опрос «ФОМнибус» 2–3 марта. 204 населенных пункта,  
64 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Доверие  партии  " Единая  Россия "

2-3 марта  2013

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете партии "Единая Россия"? (Карточка, 
один ответ.)

52 51

45
47

44 45
47

41 42 41
43 43 44 44

41 40 40

28
30

37
34

36 37 36

40 40 39 40 41

43 43
42

21
19 18 19

20
18 18 19 18 19

17 17
19

17 17 17
19

37 39

I к
ва

рт
ал

 2
01

1

II 
кв

ар
та

л 
20

11

III
 к

ва
рт

ал
 2

01
1

IV
 к

ва
рт

ал
 2

01
1

I к
ва

рт
ал

 2
01

2

II 
кв

ар
та

л 
20

12

III
 к

ва
рт

ал
 2

01
2

ок
тя

бр
ь 

20
12

но
яб

рь
 2

01
2

де
ка

бр
ь 

20
12

ян
ва

рь
 2

01
3

3 
ф

ев
ра

ля
 2

01
3

10
 ф

ев
ра

ля
 2

01
3

17
 ф

ев
ра

ля
 2

01
3

24
 ф

ев
ра

ля
 2

01
3

3 
м

ар
та

 2
01

3

1

0

20

40

60

80

м
ар

т–
де

ка
бр

ь 
20

10

доверяю не доверяю другой ответ, затрудняюсь ответить



ДОМИНАНТЫ  ||  № 09  ||  07.03.2013  ||  © Фонд Общественное Мнение

10

Протестные настроения
Недовольство властями
Опрос «ФОМнибус» 2–3 марта. 204 населенных пункта,  
64 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Действия российских властей за последний месяц у Вас лично вызывали недовольство, 
возмущение или не вызывали?

За последний месяц Вам приходилось или не приходилось слышать от окружающих Вас людей 
критические высказывания в адрес российских властей?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Недовольство  властями

Действия российских властей за последний месяц у Вас лично вызывали 
недовольство, возмущение или не нет?

Индикаторы протестных настроений
Опрос 2-3 марта 2013 Лариса ! Бери  шаблон  из  7_2013!

За последний месяц Вам приходилось или не приходилось слышать от окружающих 
Вас людей критические суждения, высказывания в адрес российских властей?
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Недовольство  властями

Действия российских властей за последний месяц у Вас лично вызывали 
недовольство, возмущение или не нет?

Индикаторы протестных настроений
Опрос 2-3 марта 2013 Лариса ! Бери  шаблон  из  7_2013!

За последний месяц Вам приходилось или не приходилось слышать от окружающих 
Вас людей критические суждения, высказывания в адрес российских властей?
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Протестные настроения
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Настроение окружающих
Опрос «ФОМнибус» 2–3 марта. 204 населенных пункта,  
64 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Какое настроение, по Вашему мнению, преобладает сегодня среди Ваших родных, друзей, коллег, 
знакомых – спокойное или тревожное?

данные в % от всех опрошенных

Настроение  окружающих

Какое настроение, по Вашему мнению, преобладает сегодня среди Ваших родных, 
друзей, коллег, знакомых – спокойное или тревожное? (Один ответ.)
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Протестный потенциал
Опрос «ФОМнибус» 2–3 марта. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Как Вам кажется, пройдут ли в вашем городе (посёлке, районе) в ближайшие месяц-два массовые 
митинги, демонстрации, другие акции протеста? И если пройдут, то с чем, с какими проблемами 
они, скорее всего, будут связаны? (Карточка, не более пяти ответов.)

данные в % от всех опрошенных

Протестный  потенциал
Как Вам кажется, пройдут ли в нашем городе (посёлке, районе)  в ближайшие месяц-
два массовые митинги, демонстрации,  другие акции протеста? И если пройдут, то с 

чем, с какими проблемами они, скорее всего, будут связаны? (Карточка, не более 
пяти ответов.)
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высокие тарифы на услуги ЖКХ,
 недостатки в работе жилищно-коммунального хозяйства

низкие доходы: зарплаты, пенсии и т.д.

высокие цены на товары, услуги

безработица, невозможность найти хорошую работу

положение дел в сфере здравоохранения

состояние дорог, пробки

коррупция в органах власти,
 в государственных учреждениях, в правоохранительных органах

проблемы, связанные с приезжими, мигрантами

экологические проблемы

положение дел в сфере образования

нарушения прав и свобод граждан,
 ограничения демократических норм и принципов

градостроительные проблемы (споры по поводу
 сноса или строительства  тех или иных объектов, реконструкции

 или сохранения исторического облика города, села, посёлка)

плохая работа общественного транспорта

другое

в ближайшие месяц-два массовых митингов,
 демонстраций,  других акций протеста не будет

затрудняюсь ответить
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Если бы в вашем городе (посёлке, районе) в ближайшие месяц-два состоялись митинги, 
демонстрации, другие акции протеста, связанные с перечисленными проблемами, то Вы 
бы приняли или не приняли в них участие? И если приняли бы участие, то в связи с какими 
проблемами? (Карточка, не более пяти ответов.)

данные в % от всех опрошенных

Если бы в нашем городе (посёлке, районе) в ближайшие месяц-два состоялись 
митинги, демонстрации, другие акции протеста, связанные с перечисленными 

проблемами, то Вы бы приняли или не приняли в них участие? И если приняли бы 
участие, то в связи с какими проблемами? (Карточка, не более пяти ответов.)

29

30

21

17

12

14

10

8

7

2

6

7

3

1

52

3

31

26

22

14

13

14

9

8

7

3

5

4

4

2

53

3

32

29

22

18

13

12

11

7

5

4

4

4

3

1

51

2

3 февраля 2013 17 февраля 2013 3 марта 2013

4

низкие доходы: зарплаты, пенсии и т.д.

высокие тарифы на услуги ЖКХ,
 недостатки в работе жилищно-коммунального хозяйства

высокие цены на товары, услуги

безработица, невозможность найти хорошую работу

положение дел в сфере здравоохранения

состояние дорог, пробки

коррупция в органах власти,
 в государственных учреждениях,  в правоохранительных органах

положение дел в сфере образования

проблемы, связанные с приезжими, мигрантами

нарушения прав и свобод граждан,
 ограничения демократических норм  и принципов

экологические проблемы

градостроительные проблемы (споры по поводу
 сноса или строительства  тех или иных объектов, реконструкции

 или сохранения исторического облика города, села, посёлка)

плохая работа общественного транспорта

другое

не принял(-а) бы участие в митингах,
 демонстрациях, других акциях протеста

затрудняюсь ответить
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Если в ближайшее время там, где Вы живёте, состоятся митинги, демонстрации противников 
нынешней власти и её сторонников, то как Вы, скорее всего, поступите? (Карточка, один ответ.) 

Если в ближайшее время там, где Вы живёте, состоятся митинги, демонстрации 
противников нынешней власти и её сторонников,  то как Вы, скорее всего, поступите? 
(Карточка, один ответ.)
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не поддержу ни противников, ни сторонников нынешней власти

пойду на митинг, демонстрацию против  власти

буду высказываться против власти, но на митинг не пойду 

буду высказываться в поддержку власти, но на митинг не пойду 

пойду на митинг, демонстрацию в поддержку  власти

данные в % от всех опрошенных

Опрос «ФОМнибус» 2–3 марта. 204 населенных пункта,  
64 субъекта РФ, 3000 респондентов.



ДОМИНАНТЫ  ||  № 09  ||  07.03.2013  ||  © Фонд Общественное Мнение

15Динамика цен

Динамика цен
Опрос «ФОМнибус» 2–3 марта. 204 населенных пункта,  
64 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Динамика: 2013 г.
данные в % от всех опрошенных

Что, по Вашему мнению, за последний месяц происходило с ценами на основные продукты, 
товары и услуги? (Карточка, один ответ.)
данные в % от всех опрошенных

2-3 марта
2013

Динамика  цен

Что, по Вашему мнению, за последний месяц происходило с ценами на основные 
продукты, товары и услуги? (Карточка, один ответ.)

Что, по Вашему мнению, за последний месяц происходило с ценами на основные 
продукты, товары и услуги? (Карточка, один ответ.)
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цены за последний месяц росли быстрее, чем раньше

цены за последний месяц росли так же, как раньше

цены за последний месяц росли медленнее, чем раньше

цены за последний месяц не менялись

цены за последний месяц снижались

затрудняюсь ответить
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2-3 марта
2013

Динамика  цен

Что, по Вашему мнению, за последний месяц происходило с ценами на основные 
продукты, товары и услуги? (Карточка, один ответ.)

Что, по Вашему мнению, за последний месяц происходило с ценами на основные 
продукты, товары и услуги? (Карточка, один ответ.)
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цены за последний месяц росли быстрее, чем раньше

цены за последний месяц росли так же, как раньше

цены за последний месяц росли медленнее, чем раньше

цены за последний месяц не менялись

цены за последний месяц снижались

затрудняюсь ответить
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Динамика цен

Как Вы думаете, что будет происходить с ценами на основные продукты, товары и услуги 
в ближайший месяц? (Карточка, один ответ.)
данные в % от всех опрошенных

Как Вы думаете, что будет происходить с ценами  на основные продукты, товары и 
услуги в ближайший месяц? (Карточка, один ответ.)

Как Вы думаете, что будет происходить с ценами  на основные продукты, товары и 
услуги в ближайший месяц? (Карточка, один ответ.)
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цены в ближайший месяц будут расти медленнее, чем раньше

цены в ближайший месяц не будут меняться

цены в ближайший месяц будут снижаться

затрудняюсь ответить
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Как Вы думаете, что будет происходить с ценами  на основные продукты, товары и 
услуги в ближайший месяц? (Карточка, один ответ.)

Как Вы думаете, что будет происходить с ценами  на основные продукты, товары и 
услуги в ближайший месяц? (Карточка, один ответ.)
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цены в ближайший месяц не будут меняться

цены в ближайший месяц будут снижаться

затрудняюсь ответить
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Динамика: 2013 г.
данные в % от всех опрошенных
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц 
достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
данные в % от всех опрошенных

Продукты питания

хлеб и хлебобулочные изделия

крупа, макаронные изделия 

яйца

сахар

мясо и птица

молоко и молочная продукция 
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Продукты  питания

По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за 
последний месяц достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
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Опрос «ФОМнибус» 2–3 марта. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.
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Динамика цен

По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц 
достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)

данные в % от всех опрошенных

Продукты питания

растительное масло 

рыба и морепродукты

алкогольные напитки
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц 
достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
данные в % от всех опрошенных
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Динамика цен
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц 
достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
данные в % от всех опрошенных

Услуги

Бензин
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События недели

События недели
Опрос «ФОМнибус» 2–3 марта. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Какие события прошедшей недели, о которых сообщалось в средствах массовой информации, больше 
всего заинтересовали Вас, привлекли Ваше внимание? (Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных

Падение метеорита  
в Челябинской области

«Метеорит – я его даже видел»; «метеорит не могут определить»; «метеорит 
пролетел над Уралом»; «метеорит упал, не могут сойтись во мнении, что это 
было»; «метеорит, поиски осколков и мест падения».

13

Проблемы ЖКХ,  
высокие тарифы

«Завышение цен на услуги ЖКХ»; «коммунальные выросли до ужаса»; 
«о ЖКХ»; «о положении дел в ЖКХ»; «повышение квартплаты необоснован-
ное»; «разборка в ЖКХ».

7

Коррупционные скандалы 
в высших эшелонах власти, 
борьба с коррупцией

«Воровство во властях»; «воровство денежных средств среди чиновников 
во Владивостоке»; «коррупция опутала все органы власти. Нужна конфиска-
ция, чтобы остановить коррупцию»; «о новых случаях выявления коррупции 
среди чиновников»; «освободили Сердюкова – воровать можно»; «борьбой 
с коррупцией начали заниматься».

7

Трагедии с детьми, 
преступления против них

«В Татарстане насилие над детьми»; «воруют детей, насилуют»; «дети про-
падают, педофилам отрезать надо»; «кражи и убийства детей. Насильникам 
давать высшую меру наказания»; «продолжают пропадать и гибнуть дети по 
вине педофилов».

6

Аварии, несчастные случаи2

Челябинский метеорит13 

Власть, политики3 

Уход папы римского 2

Коррупционные скандалы7

Криминал2

Проблемы ЖКХ7 
Трагедии с детьми6

Гибель Максима Кузьмина3

В. Путин2
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События недели

данные в % от всех опрошенных

Работа властных структур, 
принимаемые решения, 
выступления и действия 
политиков

«Депутаты сдают свои мандаты»; «закон о водителях»; «мне нравится, что 
министр Шойгу стал возрождать нашу армию. Вновь будут открываться во-
енные академии»; «новый закон о запрете курения в общественных местах»; 
«продление приватизации на два года»; «XV съезд КПРФ».

3

Гибель в Техасе Максима 
Кузьмина, другие подобные 
случаи

«Гибель нашего ребенка в Америке»; «гибель российских детей, которых берут 
на воспитание американцы»; «с сиротскими детьми что творится за границей – 
убивают»; «смерть русского мальчика в Америке».

3

Выступления и поездки 
В. Путина

«Выступление Путина по проблемам ЖКХ»; «законопроект Путина по детям-
сиротам»; «Путин борется с коррупцией в стране»; «Путин почтил память о 6-й 
роте в Пскове»; «Путин пытается решить социальные проблемы».

2

Уход с поста папы римского 
Бенедикта XVI

«Много сообщений было про уход с поста папы римского»; «отречение от пре-
стола папы римского»; «отречение Папы»; «папа римский уволился». 2

Аварии, катастрофы, 
несчастные случаи

«Автокран упал в яму»; «взрыв в Воркуте на шахте»; «катастрофы всякие»; 
«мент сбил насмерть женщину, лишили прав на один год – беспредел»; «по-
жары и аварии»; «утечка хлора в Березниках».

2

Различные криминальные 
события, борьба 
с преступностью

«Криминальный беспредел»; «отец убил жену и ребенка и покончил с собой»; 
«трясусь от всего, один криминал»; «убийство в Санкт-Петербурге семьи»; 
«убийство депутата в Липецке»; «взятие бандитов в Приморском крае за вы-
могательство».

2

Рост цен, тарифов «По поводу цен на бензин»; «рост цен». 1

Марш в защиту детей «Акция в Москве – защита детей»; «вчерашний митинг в Москве о детях»; 
«митинг в защиту прав детей». 1

Эпидемии «В Ростове обнаружена холера»; «события с заболеванием холерой»; «грипп 
распространяется. Школы многие на карантине»; «много заболевших гриппом, 
объявили о нескольких смертях»; «случаи бешенства среди животных, нападе-
ние лисы на ребенка».

1

Запрет въезда большегрузного 
транспорта на МКАД 
в дневное время

«Закрытие МКАДа для фур»; «запрет въезда 12-тонных машин в дневное вре-
мя»; «фуры в Москву не пускать»; «в Москве закрыли трассу автомобильную». 1

Праздники, юбилейные даты «23 февраля»; «много передач, посвященных 23 февраля»; «60-летие Вяче
слава Зайцева». 1

Принятие Госдумой  
«закона Димы Яковлева»

«Детей в Америку не будут отсылать»; «о запрете на усыновление российских 
детей в Америке»; «про усыновление наших детей за границей»; «усыновление 
детей запрещено американцам».

1
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События недели

Спортивные события, 
подготовка к Олимпиаде 
в Сочи

«Выступление в биатлоне наших спортсменов»; «разочарование в наших 
биатлонистах, всё проиграли, что только можно»; «обратный отсчет, Зимняя 
Олимпиада в Сочи»; «объединение чемпионатов РФ и Украины».

1

События в Сирии, Египте «Война в Сирии»; «противники Асада обвинили Ирак в посягательстве на суве-
ренитет Сирии»; «обстановка в Египте»; «ситуация в Египте». 1

Другие события в России «"Учитель года" был»; «повышение заработной платы педагогам»; «повы-
шение пенсии»; «о том, что будут оплачивать мамам по уходу за ребенком 
до трех лет. Мне это нравится»; «открывают в Ульяновске роддом»; «арест 
старовера»; «гибель бывшего солиста группы "Ласковый май"»; «в Москве идет 
отстрел бездомных животных»; «снегопад на Дальнем Востоке». 

2

Другие события в мире «В Египте погибли люди – 18 человек на воздушном шаре»; «в Италии навод
нение»; «меня очень волнует Грузия»; «наши моряки арестованы в Нигерии, 
непонятная история»; «проснулся вулкан Этна». 

2

Затрудняюсь ответить, 
нет ответа

 50
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ОБЩЕСТВО
Условия содержания заключенных  
в российских тюрьмах

В каких условиях содержатся и в каких должны  
содержаться заключенные в России?
http://fom.ru/obshchestvo/10840
«ФОМнибус» 22–23 декабря 2012

ОБЩЕСТВО
Об обряде крещения

Обязательно ли верующий человек должен быть 
крещеным? И кто должен принимать решение  
о крещении?
http://fom.ru/obshchestvo/10837
«ФОМнибус» 26–27 января 2013

БЕЗОПАСНОСТЬ И ПРАВО 
Челябинский метеорит. Итоги

Ощущают ли россияне угрозу из космоса после  
падения метеорита в Челябинске?
http://fom.ru/Bezopasnost-i-pravo/10833
«ФОМнибус» 23–24 февраля 2013

БЕЗОПАСНОСТЬ И ПРАВО 
Челябинцы о метеорите

Какие эмоции испытали очевидцы взрыва метеорита 
и как вели себя горожане в чрезвычайной ситуации?
http://fom.ru/Bezopasnost-i-pravo/10834
Телефонный опрос жителей Челябинска 23–24 февраля 2013

РАБОТА И ДОМ
67% россиян считают разводы  
допустимыми

Кто чаще инициирует развод? И допустимо ли 
 разводиться, если в семье есть дети?
http://fom.ru/rabota-i-dom/10768
«ФОМнибус» 8–9 сентября 2012

РАБОТА И ДОМ
О разводах

Допустимы ли разводы? И какие причины считаются 
вескими для расторжения брака?
http://fom.ru/rabota-i-dom/10769
«ФОМнибус» 8–9 сентября 2012

Читайте также в онлайн-версии на сайте fom.ru


